

По данным, площадь участка обитания енотовидной собаки на Северо-Западе России колеблется от 1 до 12 км², а длина суточного хода — от 2 до 20 км: ранней осенью она равнялась 8—12, поздней осенью — 2—3, в зимние оттепели — 3—6 и ранней весной — 15—20 км. По нашим наблюдениям, длина суточного хода енотовидной собаки увеличивается в малокормные годы.

Так, в Локнянском районе Псковской обл. в конце октября—начале ноября 1995 г., отличавшегося крайне низкой численностью полевых и лягушек, нам приходилось встречать енотовидных собак в 5—6 км от брошенных лисьих нор и «бункеров» (старых землянок и блиндажей), где они постоянно обитали.

Между тем в предыдущие годы в те же сроки, но при обилии корма мы находили хищников в 1—3 км от жилищ. Судя по расстоянию от мест обнаружения зверей до постоянных убежищ и по длине их жировочного следа (учтено в снежный период), суточный ход енотовидной собаки в начале весны и осени (6—12 км) в среднем в 3 раза длиннее, чем в конце этих периодов (2—4 км).

Жилища енотовидной собаки очень разнообразны. Они бывают постоянными, где звери выводят молодняк или зимуют, и временными, куда хищники иногда забираются на дневку. По данным, в Ленинградской обл. зимой енотовидных собак обнаруживали в норах несколько реже (40% встреч), чем в других убежищах (60%) — в дуплах лежащих на земле деревьев, в старых землянках и блиндажах, под кучами бурелома, выворотами корней и т. д. Летом же 63% выводков находилось в норах и лишь 37% в других местах.